

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEGYESTARTALMU HETILAP

<p>ELŐFIZETÉSI ÁRAK:</p> <p>Egész évre . . . . . 8 korona. Félévre . . . . . 4 korona. Negyedévre . . . . . 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ</p> <p>Dr. GAAL ENDRE.</p>	<p>Megjelenik minden vasárnap. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p>SZERKESZTŐSÉG:</p> <p>Dr. Gaal Endre lakása, Csikszereida (Mikó-utca) KIADÓHIVATAL: Szvoboda József könyvkereskedése, Apafi M.-u. 13. Hirdetési díjak előre fizetendők.</p>
---	--	--	--

## Tisza István házelnök.

Tisza Istvánt a munkapárt bizalma és tomboló lelkesedése beültette a képviselőház elnöki székébe.

A többségnek régi vágya teljesedett be az ő elnöki székbe jutásával. Valahányszor, másfél évtized óta, nehéz idők jártak s az obstrukció „rossz csilagjai” fényltek; valahányszor anarchia és reménytelen felfordulás lett urrá a képviselőház tanácskozásán; mindannyiszor a Tisza nevét emlegették, a parlamenti anarchia megszüntetését tőle remélték, sárkányölő lovagnak egyedül őt tartották. Nem csoda, hogy ma, mikor a többség vágyakozása beteljesült, oly ujjongó, mámoros örömmel üdvözölték nehéz állásában, a milyennel még soha képviselőházi elnököt Magyarországon nem igattak.

A többség úgy járt ezuttal, mint a kinek egy kedves legénykori ábrándja teljesedett be érettebb korban.

Mikor tizenégy év előtt Bánffy Dezső őt nézte ki a Ház rendes tanácskozásainak örül, akkor a parlamenti rend, mint a szélben égő város, száz helyen gyuladt ki egyszerre. Érdekes, hogy már akkor is ő rá gondoltak, az ő nagy esztől, hajthatatlan akaraterejétől, felelmet nem ismerő férfias bátorságától várták a tűzvész eloltását, az örökös parlamenti tűzveszedelem kiújulásának megakadályozását. S ő kész volt akkor is vállalni, miként most, azzal a feltett szándékkal, hogy a magyar parlamenti életet megmenti az elvadulástól és az anarchiától s igyekszik azt visszaállítani a régi fényébe és a régi hatalmába.

A ragyogó szellemi képességek, lelkeinek ama nagy tulajdonságai, amelyek őt a közpálya legnagyobb állásaira predisztinálják, meg voltak benne akkor is. Súlyos kötelességek teljesítésétől nem lett volna képes abban az időben sem visszatartóztatni legjobb barátainak aggodalma s a legszerebb apai szív nyugtalansága.

Ha másfél évtized előtt még nem érkezett el az ő ideje, ennek oka a viszonyokban rejlett. Ő már akkor is kész volt — ahogy ma is készen áll rá, — feláldozni magát a parlament rendjéért és csendjéért. Ő már akkor is világosan látta, hogy a magyar parlament belső zűllése az ország tekintélyének, erejének, fényének, a népek családjában elfoglalt pozíciójának alapjait ássa alá.

A nemzet tulnyomó többsége azonban akkor még nem látta oly világosan a komoly veszedelmeket, mint a mily élesen Tisza meglátta. A legtöbb politikusan akkor még nem volt meg a végső következtetések levonásának az a bátorsága, amely ma már benne él ugyszólván mindenkiben, aki az ország dolgaival foglalkozik.

Az az obstrukció amelynek tizenöt év előtt Tisza István az elnöki székéből és Bánffy Dezső a miniszterelnöki székéből, szívesen nyakát szegték volna, egy céltudatos és nagyszabású nemzeti politikának volt a megölő betűje. Egy terveknek vetett akkor véget a győzelmes obstrukció, melyek azóta nagyrésztben sirba szálltak, részben feledésbe mentek.

Egy minden ízében dinasztikus és minden ízében szilaj magyar irány bukott meg Bánffyval, s az 1867. óta a legjobb gazdasági kiegyezés.

Azután — a Széll-korszak legmélyeségebb békéjének és legidillikusabb csendjének napjaiban — kitört a harc a véderő dolgában. Szaturnusz felfalta saját gyermekét, a kormányt, s ha nem is oly ifju korában, mint Pitt, de férfifevének ugyszólván még a kezdetén Magyarország miniszterelnökévé nevezték ki Tisza Istvánt.

Ki ne emlékeznék a szép reményekre, a mikkel fogadták? Ki ne emlékeznék eposzi harcaira a parlamenti rend felforgatói ellen, akiknek élén akkor az ország legfényesebb ellenzéki nevei tündököltek? Ki ne tudná: komor ékesszólásának mily lázító, vért forraló és meggyőző erejével szólott sikra a fiatal miniszterelnök a maga igazsága mellett?

Akkor is kedvező konjunkturák jegyében folyt a magyar politika. Minden reménységünk megvolt rá, hogy gazdasági és kulturális fejlődésünk nagyot halad előre, s hogy a dinasztianak is tett jó szolgálatok fejében, lassanként átvesszük a monarchia vezetését.

Csoda e, ha, mikor mindezt a szépet, jót és reményteljeset veszedelem torkában látta Tisza az örökös obstrukció által, — kész volt „odadobni magát a történelem kerekéi elé”; kész volt élet-halál harcra kelni az obstrukcióval, kétségtelenül, (mint mai gyönyörű elnöki beszédében is mondá) azért mert „szívének minden lüktetésével, lelkének minden vibráló gondolatával és érzésével csüng a magyar képviselőházon; aki szereti, tiszteli és megbecsüli azt, nemcsak mint az alkotmányos szabadság és a szabadelvű haladás intézményét, de a mi még ennél is százszorta fontosabb: mint a magyar nemzeti élet palládiumát.”

Am a Tisza István Cassandra-jóslatai akkor még süket fülekre találtak. A nemzet nem ő rá hallgatott, hanem az okstrukció nyílt és titkos vezéreire. A november 18-diki „császárvágás” nem sikerült, s az új választáson a szabad elvű párt, mely négy évtizedig kormányzott, kisebbséggé olvadt. A képviselőház új elnöke politikai számkivetésbe ment, hivei elszéledtek.

De ime, mi történt a győzőkkel? mivé lett a diadalmas és hatalmas új politikai alakulás? Mi történt vele, bár komoly ellenzéke alig volt, s bár — a kiegyezést kivéve — óvatosan kitért a nagy kérdések elől?

A geszti remete egyszerre csak megdörzsölte a szemét, hogy jól lát-e: a koalíció is obstrukcióval vesződött aranyéletének negyedik esztendejében. Az egyhangú választások révén bekerült hatalmas párt ott végezte, a hol a szabadelvűpárt: ex-lexben halt meg, megszavazott adók és megszavazott ujoncok nélkül. Vig életét u y fejezte be, mint egy könnyelmű hadnagy: három napi pénzkészlettel az állami pénztárakban.

S jött a feltámadás. Jött a munkapárt, mint lelkéből lelkezett, vérbeli utóda a négy éve elbukott szabadelvűpártnak.

Am e pompás többség, a nemzeti kiábrándulásnak ez értékes gyümölcse

is végül az obstrukcióval bajlódott. A bankkérdésben nagynehezen meguszta a zavaros vizeket; de a véderő kérdésében a parlamenti gépezet megint végleg elakadt.

Nem kell karvalyszemű megfigyelőknek és valami különös lélekbuvároknak lennünk, hogy elképzeljük, a parlament e mozdulatlansága láttára mi mehetett végbe a Tisza István lelkében?

A múlt év november havában, a mikor az obstrukcióval való leszámolás szándéka újból felmerült, megint aktuálissá vált a másfélévtized óta szunyadó terv: a Tisza István házelnöksége.

Akkor elmúlt róla ez a megtiszteltetés, míg végül valósággá vált az ő, hogy úgy mondjuk: gondviselészerű elnöksége, a melynek logikus elkövetkezését, és ugyszólván elkerülhetetlen voltát Lukács László miniszterelnök tegnap esti beszédében rajzolta meg.

E providenciális elnökség tudata és érzése vett erőt a többségen, mikor az elnöki dobogón legelőször megjelenő, régóta várt képviselőházi elnököt oly tomboló lelkesedéssel fogadta, a melyre még nem volt példa a házelnöki beiktatások történetében.

A munkapárt ez egyhangú lelkesedése a párt azon eltökélt szándékáról tanuskodik, hogy a magyar parlament el van szánva kiszabadítani az örökös obstrukciók nemzetgyilkos körmei közül magamagát és az országot is.

Viszont az a hatalmas, nemes gondolatokkal és hazafias érzéssel bővelkedő beszéd, a melylyel az új elnök a széket elfoglalta, bizonyosságul szolgál, hogy a többség bizalma a legméltóbb felé fordult, s hogy ez az elnök és ez a többség véghez viszi a nemzetfelszabadítás nagy munkáját: helyreállítja a képviselőház rendjét, csendjét és munkaképességét.

Mert ettől függ a nemzet jövője és boldogulása. Mert csak ez szeresheti vissza a parlament erejét, fényét, régi tekintélyét . . .

## — Csikvármegye szerkesztősége

felhasználni minden alkalmat arra, hogy ahol lehet állandóan ébren tartsa az ő személyes fájdalmi gyógykezelésére előrángatott Tinova ügyet. Nyílt levelek, szerkesztői üzenetek, cikkek tanuskodnak arról, hogy az őt ért fizikai bánalmazás még mindig érzékenyen fáj neki. Nem csodálom! A testi sérteések azonban begyógyulhatnak, de az az erkölcsi fájdalom a melyet ő érez bizonyára a sirig fogja őt kísélni. Előre hangolni igyekszik a vármegye közönségét arra, hogy a „Székelység” írásai valószínűleg elkoptatott, alaptalan rágalmak lesznek. Megnyugtatom őt, s mindazokat akiket az a dolog érdekel, hogy egészen ujak lesznek, a mikről nem szólott eddig a krónika. És ne higgye a „Csikvármegye” szerkesztője, hogy é a ő személye ellen igyekszem adatokat keresni! Szó sincs róla. Arra szükségünk nincsen. Nekünk az ő személyével többé semmi közünk, *közérdekű szerepléséhez lesz szavunk*, ahhoz a közérdekű szerepléshez, a melynek nemes háttere mögül jelenleg is működik. Ez pedig nem olyan könnyű munka. É: éppen ezért akik az én röpiratomat

már e hónap végére várták, legyenek türelemmel, sokféle akadály miatt az most még nem jelenhet meg, de mindenesetre meg fog jelenni, nem maradok adós vele.

Dr. Gaal Endre.

## Ösztöndíj pályázatok.

A marosvásárhelyi keresk. és iparkamara érdekkörében leendő szíves közlés végett értesíteni kívánja érdekelteket, hogy a keresk. m. kir. miniszter ur folyó évi május hó 3-án 31864 sz. a. kelt rendeletével Mária Valeria főherczegnő Ő császári és Királyi Fensége születésének emlékeztére Voigtländer Frigyes, bécsi lakos, keresk. tanácsos által alapított ösztöndíj. kereken 2300 kettőezerháromszáz koronát kitevő kamataira nyilvános pályázatot irt ki a következő módozatok mellett:

1. A fenti kamat összegből két 2 egyenként 1150—1150 azaz: Egyezerszázötven—egyezerszázötven koronás ösztöndíjat alakított.

2. Ez ösztöndíjakat képesítéshez kötött ipart üző két (2) szegényebb sorsu, érdemes, szakmájában kiváló és józanéletű olyan kezdő fiatal magyar honos iparos mesternek vagy idősebb segédnek fogja odaitélni továbbképzés céljából vagy műhelyi berendezés illetve annak tökéletesítése céljából, — vagy forgó tőke gyanánt, kik atyjuk iparát folytatják s attól az iparüzletét átvették vagy átvenni akarják.

3. Pályázhatnak e két ösztöndíjra a 2. pont alatt említett iparos mesterek és segédek közül mindazok, kik katonai szolgálatakat már teljesítették vagy az alól jogérvényesen végleg felmentettek és a kik, ha mesterek legalább egy 1 évet, ha segédek legalább öt évet töltöttek ezen minőségben. A katonai szolgálatban töltött idő ezen időbe be nem számítható és általában csakis a tényleges műhelyi gyakorlattal töltött évek vehetők számba.

4. A pályázati folyamodványban megemlítendő az, hogy folyamodó az ösztöndíjat mily célra igényeli (továbbképzés, berendezés, vagy forgó tőkenyerés céljából.) Abban az esetben ha a berendezés — vagy annak tökéletesítése céljából igényli, az is megemlítendő, hogy mily berendezési tárgyakra gépekre szerszámokra van az illetőnek szüksége, azok mily értéket képviselnek, továbbá mely hazai gyárban vagy ipartelepen óhajta azokat — feltéve, hogy belföldön gyártatnak — beszerezni? Ha az ösztöndíjjal folyamodó továbbképzés céljából igényli, megemlítendő az, hogy a továbbképzést hol és miként kívánja eszközölni.

Amennyiben külföldre kívánna utazni, közlendők nyelvismeretei, továbbá az iskola, gyár vagy műhely neve és helye, hová ismereteinek gyarapítása céljából menni óhajt és megemlítendő, az is vajjon az illető iskolába, gyárba műhelybe leendő felvétele biztosítva van-e? vagy sem?

A mennyiben folyamodó atyja műhelyét még nem vette át, az is megemlítendő, vajjon van-e erre kilátása s mikor veheti azt át.

5. A folyamodványhoz okvetlenül csatolandók a következő mellékletek:

- a) születési bizonyítvány.
- b) magyar honosságot igazoló bizonyítvány.
- c) erkölcsi bizonyítvány.
- d) családi és vagyoni viszonyokat igazoló bizonyítvány.
- e) az első foku iparhatóság (ipartestület) bizonylata arról, hogy folyamodó mesterséget üz, mióta mester, illetve segéd, atyja iparát folytatja-e, illetve annak műhelyét átvette-e és ha segéd jelenleg kinek műhelyében dolgozik?

f) folyamodó szakmabeli kiválóságát igazoló bizonylatok (mesterek, iskolától, rendelők felektől, kiállításokról stb.)

g) a katonai szolgálat teljesítését vagy a felmentést igazoló okmányok (katonakönyv, hadmentességi díj könyv stb.)

Szegénységi bizonyítvány csatolása esetén a folyamodvány és mellékletei bélyegmentesek. Ily bizonyítvány csatolása a folyamodvány külrétén feltűnően jelendő.

6. Azoknak, kiknek az ösztöndíj oda fog ítélni, annak kézhez vételét megelőzőleg magyar királyi közigazgató előtt aláírt nyilatkozatot tartoznak bemutatni, melyben kötelezettséget vállalnak az iránt,

a) az ösztöndíjat valóban a kérvényben jelzett és a nyilatkozatban újból felemlített célra fogják fordítani és e részben alávetik magukat a keresk. m. kir. minister által foganatosítandó bármily ellenőrzésnek,

b) a mennyiben ez a vonatkozó rendeletben előírtak, azjuk iparüzletét a rendeletben előírandó határidő alatt átveszik.

c) a fent a) és b) alatt említett kötelezettségek nem teljesítése esetén az ösztöndíjat a nevezett miniszter ur ide vonatkozó felszólításának kézhez vételétől számított 14 nap alatt vissza fizetik.

Ha az illető netán még kiskorú volna, e nyilatkozatra, ugyancsak közigazgató és ugyan azon két tanu előtt atyja vagy gyámjának jót álló nyilatkozata is rávezetendő.

A 4. és 5. pontban foglaltak szerint szerkesztett és felszerelt folyamodványok a kereskedelmi m. kir. miniszter ur Ónagyméltóságához címezve legkésőbb folyó évi június hó 1-ig kamaránkhoz nyújtandók be.

Később érkezettek figyelembe nem vétetnek.

## Segély árvák és özvegyek számára.

A marosvásárhelyi keresk. és iparkamara az érdekeltekkel leendő szíves közlés végett értesíteni kívánja az érdekelteket, hogy a keresk. m. kir. minister ur Ónagyméltósága folyó hó 3-án 3—863. sz. a. kelt rendeletével Goldberger Erzsébet által 1867. év szeptember hó 18-án Bécsben az Ó-budai kék festőgyár felvirágzásának emlékeztére tett alapítvány kerekén 2900 kettőezerkilencszáz koronát kivevő kamataira az alábbi módok mellett nyilvános pályázatot hirdetett.

1. A fenti kamat összegből 8 nyolcz egyenkint 300—300 azaz: Háromszáz—Háromszáz koronás és két 250 azaz: kettőszázötven koronás összesen tehát 10 (tíz) segély díjakat alakított.

2. E segély díjakat szakmájukban, kivált, józan életű, de fiatalon elhunyt, képesítéshez kötött ipart űzőt, magyar honos iparos mesterek szegény sorsu özvegyei vagy szegénysorsu, de 18 évet még be nem töltött (fiú esetleg leány árváinak fogja odaitélni).

3. Pályázhatnak e segély díjakra a 2 pontban említett özvegyek és árvák, ez utóbbiak anyjuk vagy gyámjuk útján.

Özvegyek, kik férjük iparát folytatják, árvák, kik atyjuk iparát vállalták, életpályán s mint ilyenek segéd vagy tanonc minőségben alkalmazva vannak avagy ugyan azon szakmába vágó ipari szakiskolába (felső ipariskolába) járnak, az odaitélnél előnybe részesülnek.

Árváknál, ha további kiképzésük érdekében több évi támogatásra volna szükség, nem fog Ónagyméltósága elzárkozni az elől, hogy a segélydíjat az alapítványi kamatok terhére az előhaladás igazolásának kikötése mellett esetleg több éven át engedélyezze.

Egy és ugyanazon családban özvegy és árva, illetve árvák ugyanezen alapítványi kamataiból segélyt csakis rendkívül kivételes esetben kaphatnak.

4. A folyamodványban részletezendők; a cél, melyre a folyamodó a segélyt igényli és a körülmények, melyek őt a segély kérésére utalják.

5. A folyamodványhoz okvetlenül csatolandók a következő mellékletek.

### A) Özvegyeknél:

a) házassági levél,

b) a férj magyar honosságát, mikor és hol történt — elhalálását igazoló okmányok,

c) a férj iparigazolványa vagy annak másolata.

d) a férj szakképzettségét igazoló okmányok (iskolai bizonyítvány, bizonyítvány rendelők, kiállítási oklevél stb.)

e) a férj és özvegy erkölcsi bizonyítványa,

f) szegénységi bizonyítvány.

### B) Árváknál:

a) az atya magyar honosságát, mikor és hol történt elhalálását igazoló okmányok (1 fent b) alatt),

b) az atya ipari igazolványa vagy annak másolata (1 fent c) alatt),

c) az atya szakképzettségét igazoló okmányok (1 fent d) alatt),

d) az atya erkölcsi bizonyítványa,

e) az árva születési bizonyítványa,

f) az árva legutolsó iskolai bizonyítványa, g) ha az árva iparossegéd, vagy tanonc, vagy ipariskolai (felső ipariskolai) tanuló, a tanítómesternek vagy mesternőnek, ipariskolai igazgatónak bizonylata arról, hogy az illető mióta van nála alkalmazásban (hányadik évfolyamra jár) és mily erkölcsi magaviseletet és előhaladást tanusít.

h) szegénységi bizonyítvány. Szegénységi bizonyítvány csatolása esetén a kérvény és mellékletei bélyegmentesek. E bizonyítvány csatolása a folyamodvány külrétén feltűnően jelendő.

6. A segélydíj kiutalásánál fentartja magának, hogy oly módokat állapíthasson meg, melyek a segélyvel elérni kívánt célt biztosítani a viszonyok szerint leginkább megfelelőknek látszanak.

A 4. és 5. pontokban foglaltak szerint szerkesztett és felszerelt folyamodványok legkésőbb folyó évi június hó 1-ig kamaránkhoz nyújtandók be.

Később érkezettek figyelembe nem vétetnek. Marosvásárhely, 1912. május 13.

Tauszik B. Hugó, Sz. Szakáts, kir. tanácsos, elnök. titkár.

## Törvényhatósági közgyűlés.

Csikvármegye törvényhatósági bizottsága folyó évi május hó 31-én d. e. 9 órakor a vármegyház tanácskozási termében rendes közgyűlést tart, melyre a meghívók most küldetnek szét. A közgyűlés tárgysorozata a következő:

### I.

Alispáni jelentés. Szentesített törvények kihirdetése. Jelentés a számonkérés eredményéről. Miniszterelnök leirata az új kormány ki-nevezéséről.

Bellügyminiszter leirata a járási számvevői intézmény reformja tárgyában. Közigazgatási bizottság mult félévi jelentése.

A felelősi járási főszolgabírói, szépvízi járási főszolgabírói és egy szolgabírói állás, valamint az ezek betöltésével megüresedendő összes állások fokozatos betöltése.

Nevelési kölespénztárnál megüresedett pénztárnoki állás betöltése.

A magánjavak igazgató-tanácsában megüresedett két tanácsosi hely betöltése.

Elhagyott gyermekek tartási költségeinek fedezése iránti kérések.

Vármegyház kibővítése tárgyában megtartott árlejtés eredményének bejelentése.

Fürdő biztosok kijelölése.

Csikszeredai közkórház kibővítése.

Csikszeredai közkórházról sebész osztály felszerelése.

Csikszeredai közkórháznak 1913. évi költségeloirányzata.

Gyergyói közkórház 1913. évi költségeloirányzata.

Csikszeredai kórház élelmező segély iránti kérése.

Rancz Lőrincné nyugdíjazása.

Adám Imre nyugdíjazása.

Szolgabírák felbbezésé költözközlési illetményei tárgyában.

Megyei utbiztosok drágasági-pótlék iránti kérése.

László Antalial kötött adásvevési-szerződés jóváhagyása.

Potyó Ignác utkaparó végkielégítése.

Menaság község kérése a Menaság-csomortáni ut átvételé iránt.

Tusnádi Olthid építési költségeinek hordozása.

Orvosi és bábai oklevelek kihirdetése. Társtörvényhatóságokkal való levelezés.

### II. Számadások:

Tisztviselői nyugdíj-alapról.

Erdőőrési alapról.

Libáni utalapról.

Törvényhatósági utkaparók nyugdíj-alapról.

Jegyzék fizetési alapjáról.

Telefon hálózati pótlódó alapról.

Jegyzők nyugdíj alapjáról.

Gyergyói kórház tartalék alapjáról.

Háztartási alapról.

### III.

#### Magánjavak ügyei.

Erdőőrök és erdőszolgák szervezeti szabályzata.

Póthitel engedélyezése.

Árva- és szeretetház folyó évi költségei. Közbirtokosság ajánlati perek megszüntetése iránt.

Párhuzamos osztályok költségei a csikszeredai főgimnáziumnál.

A tölgyesi erdőbirtokok alaptérképének sokszorosítása.

A tölgyesi kikötők helyreállításának költségei.

Csikszeredai ipari kiállítás segélyezése. Határőrségi csendőrlaktanyák építése.

Töke Róza segélyezése.

Magyar léghajósok segélyezése.

A beszercebányai Bethlen Gábor szoborra adomány.

### IV.

#### Községi ügyek.

A) Csikszereda városban 1912. évi közmunka költségvetés. Az 1910. évi államsegély felosztása. Ebtartási szabályrendelet.

B) Gyergyószentmiklóson 1912. évi költségvetés. Ingatlan bérbeadás. Ingatlan szerzés. Tisztviselők drágasági pótléka. Erdősítési alap hováfordítása. Tanítónők segélyezése.

#### C) Gyergyói járásban.

Alfaluban: Erdőeladás. Ingatlanok elidegenítése (7 drb.) Felebbezés az erdővédelmi részletek fizetésének időpontja fölötti határozat ellen.

Ditróban: Fogyasztási adókezelők jutalmazása. Mezőőrök lőtartási átalánya. Perköltségek törlése. Községi pótladók törlése (4 drb.) Egyházközség pótladó mentessége. Helyettes huszvisgáló állás rendszerezése.

Gyergyóujfaluban: Pótladó százalék megváltoztatása.

Csomafalván: Mérnök díjazása. Értékpa-pirok eladása.

Várhegyen: Pótladó törlése.

Remetén: 1908—1909. és 1910. évi számadások.

#### D) Gyergyótölgyesi járás.

Tölgyesen: 1911. évi számadások. Törzskönyvvezető díjazásának felemelése. Közvágóhid építése.

Békáson: 1911. évi számadás. Községi orvos fuvardíja. Jegyző személyi pótléka. Irnoki állás szervezése.

Borszákon: Kölesön felvétel, 1911. évi számadások.

Bélaborban: Jegyző választás elleni felebbezés.

#### E) Felesiki járás.

Husvágási szabályrendeletek, Szentdomokos, Csicsó, Taplocza, Zsögöd, Mindszent, Szentelek, Gyimesbükk, Középkök, Szépvíz, Várdótfalva, Csobotfalva és Csomortán községeiben.

Körorvos napidíjának megállapítása, a szépvízi egészségügyi kör községeiben.

Számadások: Csicsó, Csobotfalva, Csomortán, Szentelek, Mindszent, Gyimesbükk és Várdótfalva községeiben az 1910. és Gyimesbükk községeiben az 1909. évről is.

Taploczán: Bíró választás elleni felebbezés. Hivatalos órák megállapítása. Birtokívek és telekkönyvi másolatok beszerzésének költségei. Haszonbér elengedés (2 drb.)

Csikszentmihályon: Jegyzői lakás átalakítása. Ingatlanok elidegenítése (2 drb.) Csobotfalván: Bíró választás elleni felebbezés.

Csikszenteleken: Apaállatok vételárának hordozása. Haszonbér hátralek törlése.

Csikszentmiklóson: Jegyző személyi pótléka. Községi tisztújítás elleni felebbezés. Szentpéter egyházmegyei alkotó községek törzsvagyon felosztás iránti határozata.

Vacsáresiben: Ingatlan vásárlás. Mindszentben: A közigazgató fizetésének rendezés.

Delnén: Tisztújítás elleni felebbezés. Szépvízen: Körorvos fuvardíj átalánya.

#### F) Kászónalécsiki járás.

Csikszentmárton és Csekefalván husvágási szabályrendelet jóváhagyása.

A járásbeli képesített huszvisgálók kérése marhalevel kezeléssel való megbízatásuk iránt.

Kászónjakabfalván: Települési díj hátralek törlése (2 drb.) Közvágóhid építése. Legeltetési rovat törlése. Iskola építési díjak törlése. Péterfi József segélyezése. Községi pénztárnok fizetésének felemelése. Irnok tartási átalány megszavazása. Esküdték fizetésének felemelése.

Csatószegben: Fogyasztási adókezelő és községi adószedő jutalmazása (2 drb.) Kántori telken melléképületek és hullaház építése. Haezonbér hátralek elengedése. Küldönc fizetésének megszüntetése.

Kászónujfaluban: Község ház építésénél vállalkozók jutalmazása. Téglafuvarozás biztosítása. Fogyasztási adókezelők jutalmazása. Tervező mérnök díjazása. Építési homok fuvarozásának biztosítása.

Csikszentsimon: Községi küldönc díjainak megállapítása. Közigazgató jutalmazása. Ifj. Virág Mihály jutalmazása.

Kozmáson: Vágóhid építése. Lázárfalván: Ideiglenes kölesön felvétel.

Menaságon: Községi pénztárnok fizetésének megállapítása.

Csikszentmártonon: Segédjegyző lakbéré. Szentkirályon: Apaállattartási díj törlése.

Csikszentimrén: Segédjegyzői állás rendszerezése.

Tusnádon: Új Oltmeder megszerzésének költségei.

Csekefalván: Községi bába helyettesítése. Tusnádfürdői szövetkezet 1912. évi gyógy- és zenedi költségvetése.

1911. évi pótköltségvetések: Tusnád és Csekefalva községeiben.

1912. évi költségvetések: Kászónaltiz, Kászónfelfiz és Kászónimpér községeiben (4 drb.)

V. Esetleges indítványok és a közgyűlés napjára beérkezendő halasztást nem tűrő ügyek.

Kiadta:

Szász Lajos,

főjegyző.

## HIREK.

— **Személyi hir.** Az államépítészeti hivatal új főnöke, Vég István kir. műszaki tanácsos városunkba érkezett és működését megkezdte.

— **Új orvos Csikszeredában.** Dr. Székely Manó volt karcsfalvi körorvos városunkban letelepedett és fogorvosi műtermét a Kossuth Lajos-utca 5. szám alatt megnyitotta.

— **Eljegyzés.** Pusztay András folyó hó 26-án (Pünkösöd első napján) eljegyezte Ily és Arankát, Csikszeredában.

— **Felmentés és megbízás.** A vármegye alispánja dr. Elthes Zoltán csikszeredai ügyvédet a gyimesbükki kirendeltségé, rendőri büntető ügyekben viselt ügyési megbízotti állásától saját kérésére felmentette és dr. Fejér Kálmán csikszeredai ügyvédjelöltet a köztud továbbí képviselőre ügyészi megbízatásnak nevezte ki.

— **Ajánlatok a pénzügyigazgatóság építésére.** Folyó hó 21-én, kedden járt le a határidő a pénzügyigazgatóság, főispáni lakás, főszolgabírói stb. épületeinek zárt írásbeli versenytárgyalására. A beérkezett kilenc ajánlatot minden magyarzat nélkül alább közöljük s csupán annyit jegyzünk meg, hogy az ajánlatokat a kir. államépítészeti hivatal soron kívül átszámítja és javaslatot tesz a törvényhatósági közgyűlés elé, mely folyó hó 31-én dönt a beérkezett ajánlatok felett. Az ajánlatokat nagy érdeklődés mellett, az ajánlattevők cégek és vállalkozók, valamint más érdeklődők jelenlétében bontotta fel Fejér Sándor alispán, amint következni. Jelen volt Vég István az államépítészeti hivatal főnöke és Szász Lajos főjegyző. Ajánlatokat adtak be: I. Hirsch és Frank kályhás Budapest 18430 korona. II. Kis Jenő ablakredőny Pécs 1144 kor. III. Lengyel Jenő és társa vízvezeték és csatornázás Kolozsvár 10494 korona 31 fillér.

IV. Ganz és társa villamosvilágítás és telephon Csikszereda 7826 korona 60 fillér. V. Ehrenwald és Sasváry összesre Budapest 474759 korona 50 fillér, régi anyagért 10000 korona.

VI. Steiner József és Antal Vidor összesre 416,090 korona 09 fillér, régi anyagért 4000 korona. VII. Ifj. Csizsár Lajos és Várady Árpád összesre Marosvásárhely 520,203 korona 04 fillér, régi anyagért 20,203 korona 04 fillér.

VIII. Wusinszky Testvérek és Preisner József összesre Brassó 479,715 korona 64 fillér, régi anyagért 3200 korona. IX. Kerekes Tivadar és Müller Gusztáv összesre Szászrégen 471,742 korona 10 fillér, régi anyagért ajánlatot nem tett.

— **Rajzkiallítás a helybeli főgimnáziumban.** Ez év június hó 9-én és 10-én d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig a főgimnázium tanulóinak egyes rajzaiból rajzkiallítás lesz a főgimnázium rajztermében, amit az érdeklődő közönség a jelzett időben ingyen megtekinthet. Brassai Károly főgimn. rajztanár.

— **Pályázat internátusba való felvételre.** A Dmke. makói diák-otthonába az 1912—1913. iskolai évre 160 gimnáziumi, esetleg elemi iskolai tanuló vétetik fel. Az ellátási díj havi 40 korona, beiratási-, orvosi-, butorhasználati díj évi 40 korona. A felvételt kérő bélyegtelen folyamodványok iskolai, születési és I. osztályú tanulóknál újraoltási bizonyítvánnyal felszerelve 1912. év július 10. napjára adandók be a Dmke. makói diák-otthonának felügyelő-bizottságánál. — Részletes prospektussal kívánatra készséggel szolgál a diák-otthon igazgatósága Makón.

— **Uj postahivatal.** Csikvármegyében, a székeklykocsárd—médéfalva—brassói vasutvonal „Galóczási gőzfűrés megállóhelyén 1912. évi június 1-én „Galóczás” elnevezéssel új postahivatal nyílik meg. A berendezendő hivatal teljes felvételi és leadó szolgálatot teljesít és a postatakarékpénztár közvetítő hivatala gyanánt is működik. Kézbesítő köre Gyergyóvárhely községe Galóczás és Gyergyósalamásnak Platonest nevű tizezire, a fentemlített vasúti megállóhelyre és a lomási erdőipar részvénytársaság fűrésztelepedre terjed ki, forgalmát pedig az ott átvonuló kalauzposták közvetítik.

## Rácz Sándor

fővárosi tanár

fiu nevelő- és tanintézet Budapest

a Dunaparton, az Országház mellett, közel a Margitsziget (V., Személynök-u. 7. I. emelet), elemi-, közép- és kereskedelmi iskolai tanulók számára. Az intézet közvetlen közelében vannak az V. ker. állami főreáliskola és főgimnázium, a kereskedelmi akadémia és felsőkereskedelmi iskola, fővárosi polgári és elemi iskola. Elsőrendű állami és fővárosi közép- és kereskedelmi iskolai tanárok. Német, francia és angol társalgás. Zene, torna, sport. Magántanulókat legbiztosabb sikerrel készít elő az intézet. — Akadémiai és egyetemi hallgatók számára külön penzió és jogi szeminárium. Prospektust szívesen küld az igazgatóság.

— **Császári és királyi hadügyminisztérium.** A hadügyminisztérium „közös” jellege a mai nappal megszűnt. A belügyminiszter tudatta az összes hatóságokkal, hogy az eddigi „közös” jelző helyett a hadügyminisztériumot a császári és királyi megjelölés illeti meg — hivatalos érintkezéseknél.

— **A tanfelügyelet reformja.** Mint tudvaló, a kultuszminisztérium reformálja a tanfelügyeletet. A reformon két berendelt tanfelügyelő dolgozik s a mint hírlík, már el is készült. A tervezet szerint minden tanfelügyelőség belső és külső részre oszlanék. A belső reprezentálna és adminisztrálna, a külső pedig iskolákat látogatna. A belsőre csak jogászokat vagy bölcsészeket neveznének ki, míg a külsőt kiváló szakemberekre bíznák. Az utóbbi az elsőnek lenne alárendelve.

## Tartós, izléses olcsó BUTORT

csak :: :: ::

**SZÉKELY és RÉTI butorgyárában**

Marosvásárhely Széchenyi-tér 47.

szereshet be.

Solid munka és jutányos árak az okai annak, hogy vevőink köre napról-napra növekszik.

**Teljes mennyaszonyi kelengyék.**

Gyönyörű ebédlő, háló, salon és :: :: uriszoba berendezések :: ::

rendkívül jutányos árban.

**ANGOL BÖR BUTOROK.**

Hitelképes egyéneknek részletfizetésre is.

Vidéken személyesen mutatjuk be gazdag mintagyűjteményünket

**Telefon 214.**

— **Halászati értekezlet.** Amint lapunk legutóbbi számában jelentsük, Landgraf János miniszteri tanácsos, az Országos Halászati Felügyelőség vezetője Végh János kir. mérnök kíséretében f. hó 20-án Gyergyó felől városunkba érkezett. F. hó 21-én reggel megtekintette a helybeli földmívelésiskola pisztráng-telepét, hová költőházat és más szükséges berendezést létesítenek. A szükséges anyagi eszközök a földmívelésügyi kormány részéről már biztosítottak. Ezután az iskola közelében, a vármegye tulajdonát képező területen alkalmas helyet jelöltek ki egy modern kertet létesítésére, mely a bolgár kertészethez lenne hasonló és állami kertész felügyelete és vezetése mellett Csikszereda és vidék közfogyasztási szükségletét elégítené ki. Dél előtt 10 óra körül a vármegyeház kisebb tanácskozási tételben népes értekezlet volt Landgraf János miniszteri tanácsos és Végh János kir. mérnök részvételével. Az értekezletet Fejér Sándor alispán lelkes szavakkal nyitotta meg és hála köszönetének kifejezése mellett üdvözölte Landgraf Jánost, ki a vármegye haltenyésztése ügyének ezt az áldozatot hozta. A megjelenetek között láttuk Becze Antalt, a csikszeredai halászegyesület érdemes elnökét, T. Nagy Imrét, Kis Ernőt, Bodor Gyulát, Báldi Aurélt,

Vitályos Györgyöt, Sász Lajost, Puskás Adolfot, Albert Ödönt, Szemere Lászlót, Dr. Csiky Józsefet, Dr. Elthes Gyulát, Cseh Károlyt, Botár Bélát, Gözsy Árpádot, Merza Rezsőt, Szabó Eleket és másokat. Az értekezlet megállapította abban, hogy a vármegyét halászatilag két önálló részre, nevezetesen az Oltmenti és Marosmenti társulatokra kell osztani és első sorban megoldandó feladat a jogosultság, tulajdonosi minőség megállapítása, csoportosítása és rendezése. A tárgyalás folyamán élénk érdeklődés kísérte Landgraf János miniszteri tanácsos és Végh János kir. mérnök mindvégig érdekesítő szakzerű felvilágosításait és oktatásait. Az értekezlet végén, mikor Fejér Sándor alispán átadta az elnöki széklet Becze Antalnak utóbbi ismételt köszönetet mondott személyesen megjelent miniszteri tanácsosnak önzetlen fáradozásaiért, mire az értekezlet végéért. Kedden délután Landgraf miniszteri tanácsos Sepsiszentgyörgyre utazott, honnan este tér vissza és szerdán reggel folytatja útját a vármegye magánjavainak tulajdonát képező Szarazvölgy (Gyergyó) felé, hol a magánjavak igazgatósága tőgazdaságot akar létesíteni.

— **Uj gazdasági tudósító.** A földmívelésügyi miniszter Lázár Pál csikszentmiklósi róm. kath. tanítót a felselíki járás 3-ik körzetére nézve a gazdasági tudósítói tisztséggel megbizta.

— **A bíróság köréből.** A király Fejér Gyula fogarasi járásbírósi jegyzőt a fogarasi, Szében Lukács nagyszabonyi törvényszéki jegyzőt a körösbányai, Glósz Miksa dr.-t., a kolozsvári itélőtáblánál alkalmazott bírósági jegyzőt a szelistei járásbíróshoz albirákka ki-nevezte.

— **Kinevezések.** A vármegye alispánja Kóka András állami utkaparót vármegyei tisztí hajdunak, Biró Andrást a szépvízi járási főszolgabíróshoz hivatalszolgának nevezte ki, Fodor Sándor tisztí hajdut pedig központi szolgálatra rendelte be.

— **Ujfalusi a városok kongresszusán.** A városok országos kongresszusán — amint azt lapunk legutóbbi számában jelezük — Csikszereda képviselőjében résztvevő dr. Ujfalusi Jenő polgármester is. Ujfalusi a kongresszuson indítványozta, hogy mondja ki a kongresszus, hogy az ügyészi, orvosi és mérnöki állások polgármesteri szervezettel bíró városokban rendszeresített állások legyenek. Fekete Nagy Béla, Kolozsvár helyettes polgármesterének felszólalása után Körmeny Ékes Lajos kassai városi tanácsos indítványozta, hogy a nem rendszeresített állások tiszteletdíjjal legyenek egybekötve. Imre István vajdahunyadi polgármester felszólalása után az egyetemes gyűlés az állandó bizottság javaslatát elvetette és hozzájárult Ujfalusi indítványához. A városi törvényjavaslat tárgyalása ezzel véget ért.

— **Katonalovak a gazdáknak.** A kassai hadtestparancsnokság körlevelet küldött szét a hatóságokhoz, hogy azok a gazdákat katonalovak igénybevételére buzdítsák. A fennálló rendelkezések szerint a kiadott ló három esztendő mulva az eltartó gazda tulajdonába megy át. Folyamodni lehet ilyen lovakért az 5. számú gyalogezred parancsnokságához Eperjesen, a 25. számú gyalogezred parancsnokságához Lósonczra, a 34. számú gyalogezred parancsnokságához Kassára, a 60. számú gyalogezred parancsnokságához Egerbe, a 65. számú gyalogezred parancsnokságához Ungvárra s a 85. számú gyalogezred parancsnokságához Lőcsére.

— **A zárt táviratlap.** A közönség nagy részének nincs tudomása arról, hogy a postán a zárt-levelező-lapok mintájára zárt táviratlapok is vannak forgalomban, amit akármelyik posta- és távirahivataloknál 62 fillérről lehet kapni. Az ezekre irt táviratokat az oly helyeken is, ahol táviró nincs, a postahivataloknál, ezenkívül a mozgó- és kalauzpostáknál, sőt akármelyik levélgyűjtő szekrénybe való bedobás útján is föl lehet adni. — Ha a távirat díja a hatvan fillért meghaladná, a földadónak a díjtöbbletet megfelelő értékű postai levéljegyeket a táviratlap e célra kijelölt részére fölragasztani.

Laptulajdonos: dr. Nagy Béni.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy raktáron tartok **FÉRFI-, NŐI- ÉS GYERMEKCIPIÓT** a legegyszerűbbtől, a legjobb kivitelig. Gyermek cipők minden színben, nagy választék. Mérték utáni rendelés gyorsan és pontosan eszközölök. Kívánatra házhoz is elmegyek. Kérem a n. é. vevő és rendelő közönség szíves pártfogását, tisztelettel:

Mandel Izidor 13—26

Csikszereda, Kossuth-L.-utca 63. sz. a.

Szám. 4171—911.

## Árlejtési hirdetmény.

Alulírott község előjárósága a Nagyságos alispán urnak 6998—911. ai. szám alatt kiadott rendelete és a község képviselő testületének folyó évi február hó 22-én II. pont alatt hozott határozatában foglalt utasítás folytán közhírré teszi, hogy a fent jelzett rendelettel leadott utó felülvizsgálati jegyzőkönyvhöz csatolt költségvetésben foglalt s a központi elemi iskolánál előállott pótmunkálatok folyó évi június hó 1-én d. e. 9 órakor kezdődő, s a község jegyzői irodán megtartandó nyilvános zárt ajánlati tárgyaláson kifognak adatni.

A kikiáltási ár 7240 kor. 63 fillér.

Árlejtési szándékozók a kikiáltási ár 10%-ával ellátott s szabályozott kiállított írásbeli zárt ajánlataikat az árlejtés megkezdéséig az előjárósághoz, mint az árlejtést eszközölő bizottsághoz be kell adják.

Utóajánlatok nem fogadtnak el.

A munkálat folyó évi október hó 1-éig befejezendő és számba adandó.

A munkálatokért járó s ez árlejtésen elért legkevesebb ár vállalkozónak a munkálat befejezte és számba vétele után fog kiadatni; a bánatpénz azonban mely értékpapirokban is elfogadjatik egy évig biztosíték képpen visszatartatik és az utó felülvizsgálat eszközölése után adatik ki, mit az államépítészeti hivatal egy szakközvege eszközöl.

A költségvetés és egyéb iratok a jegyzői irodán a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Előjáróság.

Ditrón, 1912. május hó 20-án.

Bíró Sándor, Zathureczky Bálint,  
bíró. jegyző.

**Szalámi és hentesárúk**

**12 magyar szalámi május havi ára 3 korona 90 fillér, minden további hóban 10 fillér áremeléssel.**

Vastag fehér táblás szalonna ára	1 K 60 f.
Vastag füst. és paprikás szalonna	1 „ 80 „
Kolozsvári husos szalonna	2 „ — „
Füstölt és papr. szelet szalonna	1 „ 70 „
Vadász kolbász sonka husból	2 „ 20 „
Nyári szalámi	2 „ — „
Száras kolbász	2 K — f.

mindennap frissen készítve kapható

**Theil József** szalámi gyár  
rosnál : : :  
Medgyes. (Erdélyben.)

## HIRDETÉSEK

olcsó árszámítás mellett közöltetnek s felvételnek A KIADÓHIVATALBAN.

**Értesítés.** A tavaszi idény ujdonságai megérkeztek

és dus választékban állandóan raktáron található a legjobb minőségű **FÉRFI-, NŐI-, FIU- ÉS LEÁNYKA KÉSZRUHÁK.**

Ugyszintén mértékutáni megrendelések elfogadtnak. Szolid kiszolgálás!

**Mózes József Csikszeredában.**  
Kossuth Lajos-utca (Grünwald-ház).

Legolcsóbb bevásárlási forrás! Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek!  
—10.

Sz. 503—1912. végreh.

ÁRVERÉSI HIRDETÉMÉNY.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cikk 102. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíróshoz 1912. évi V. 650 sz. végzése következtében dr. Kovács Gyárfás ügyvéd által képviselt Geréd József csikszentmiklósi lakos javára 600 korona s jár. erejéig 1912. évi apr. hó 27-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülvizsgált és 2557 koronára becsült következő ingóságok u. m.: állatok, házi butorok és gazdasági eszközök nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbíróshoz 1912. évi V. 650. sz. végzése folytán 600 korona tökétkövetelés, ennek 1912. évi április hó 6-ik napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 119 korona 18 fillérben bírólag már megállapított költségek erejéig, a végrehajtást szenvedő lakásán Csikszentmiklóson leendő eszközölésére 1912. évi június hó 3. napjának délelőtti 9 óraja határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülvizsgáltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszeredában, 1912. évi május hó 17. napján.

Molnár Sándor,  
kir. bír. végrehajtó.

320 szám.

1912. vgrh.

ÁRVERÉSI HIRDETÉMÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíróshoz 1912. évi V. 165. számú végzése következtében dr. Imecs János ügyvéd által képviselt Frankel Emanuel Kolozsvár javára 106 korona hátrálék s jár. erejéig 1912. évi január hó 29-én foganatosított kielégítési végrehajtás lefoglalt és 3500 koronára becsült következő ingóságok u. m.: árucikkek nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbíróshoz 1912. évi V. 165. számú végzése folytán 106 korona tökétkövetelés, ennek 1912. évi január hó 18. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 45 koronában bírólag már megállapított költségek erejéig, a végrehajtást szenvedő lakásán Gyimesen leendő eszközölésére 1912. évi június hó 4. napjának délelőtti 11 óraja határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülvizsgáltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszeredában, 1912. évi május hó 20-ik napján.

Molnár Sándor,  
kir. bír. végrehajtó.

## Két utazó kerestetik,

kik Csikvármegye területén egy igen fontos és hasznos cikk eladásával lesznek megbizva. Ova-dékképes utazók pénzbeszedéssel is meg lesznek bizva.

Cim e lap kiadóhivatalában.

2—6

Menetrend, érvényes 1912. évi május hó 1-től.

Házépítők és háztulajdonosok  
figyelmébe.

A jelenkor legjobb tetőfedő anyaga az  
**„Eternit“ pala**

mely állandóan raktáron kapható az  
„Eternit“ művek csikmegyei  
főeljárúsjánál

**ZIMMERMANN ADOLF**

szeszgyárosnál Csikszereében.

6-10

Az amerikai porcellán-puder  
csak akkor valódi ha az a

**„YES“**

szóval van ellátva, kapható  
6-féle színben 3 és 5 koronás  
dobozokban. Folyékony Yes-  
puder (Liquid-Pouder) ára  
4 korona. Nappali krém, ára  
3 korona. A Grand Fayence  
szappan a legjobb a világon  
ára 1 kor. 50 fill. — Kapható:

**FEKETE VILMOS,**

illatszer- és pipere-üzletében, Csikszereében.

Postai megrendelések pontosan eszközöltek. 48—

Elvem nagy forgalom és kevés haszon.

**ÉRTESETÉS.** Felhívom a figyel-  
mém a t. butor- és  
varrógép vásárló közönségnek, hogy  
bárki mielőtt butort és varrógépet vá-  
sárolna ne mulassza el raktáromat meg-  
tekinteni, hol az összes raktáron levő  
butorokat, ngymint:

**ebédlő-, háló-, szalon- és  
irodai berendezések, bór-  
garnitúrák, diványok és  
madrácok**

minden kivételben és rendkívüli nagy  
választékban, valamint

**a legjobb gyártmányu  
varrógépek, kerékpárok,  
gramafonok és lemezek**

melyek igen jutányos árban és kedvező  
fizetési feltételek mellett lesznek elár-  
sítva. Minden tölem vásárolt varrógépet  
6 és 10 évi jótállást vállalok. Varógé-  
peket 27 forinttól, gramafonokat 20 for-  
inttól és kerékpárokat 55 forinttól fe-  
nyebb árusítom. Varrógépek, kerékpárok  
és gramafonokhoz mindenféle alkatrészek  
kaphatók. Javításokat a legjutányosabb  
— árért eszközök jótállás mellett.

Tisztelettel:

**ACKERMANN IGNÁZ**

Butor- és varrógép nagyraktár.

Csikszereében, Kossuth-utca 9 szám.

(Lukács Juliska-féle héraldola.)

Ha olcsón és jól akar vásárolni tegyen próbát.

Székelykocsárd—Madéfalva—Brassó										Vissza		
Oda	Szv. 8002 I-III.	Szv. 8016 I-III.	Szv. 8004 I-III.	Szv. 8006 I-III.	Szv. 8008 III.	Szv. 8010 I-III.	Szv. 8003 I-III.	Szv. 8009 I-III.	Szv. 8007 I-III.	Szv. 8005 I-III.	Szv. 8001 I-III.	Szv. 8015 I-III.
205	—	935	615	—	700	ind. Budapest k. p. u. (N.-Váradon át 126) érk.	150	—	955	1040	720	730
200	750	—	1220	930	705	ind. Budapest k. p. u. (Aradon át 126, 153) érk.	125	725	—	—	1230	—
1051	—	646	832	115	458	ind. Kolozsvár (126) . . . . . érk.	420	920	948	1256	544	959
220	4-50	830	1154	335	818	ind. Székelykocsárd (126, 130) . . . . . érk.	1246	705	1047	212	657	10-45
225	4-56	836	1200	341	824	Marosnagylak 2. sz. őrház . . . . .	1240	659	1041	206	651	10-39
232	5-04	842	1206	346	830	Vajdaszeg 4. sz. őrház . . . . .	1234	653	1036	200	646	10-32
238	5-11	848	1212	351	836	Maroscsúcs 6. sz. őrház . . . . .	1228	647	1030	154	640	10-26
246	5-19	856	1220	359	844	Maroskecze . . . . .	1221	640	1023	147	633	10-18
257	5-32	907	1231	410	955	érek. Marosludas (129) . . . . . ind.	1209	628	1011	135	622	10-05
1004	—	—	—	—	—	érek. Besztercze (129) . . . . . ind.	—	—	—	—	1217	—
224	—	—	—	—	—	érek. Borgóbesztercze . . . . . ind.	—	—	—	—	550	—
—	—	—	—	—	550	ind. Borgóbesztercze . . . . . érk.	224	—	—	—	—	—
—	—	—	—	—	1217	ind. Besztercze (129) . . . . . érk.	1004	—	—	—	—	—
300	5-34	909	1233	413	856	ind. Marosludas (129) . . . . . érk.	1206	625	1008	134	619	10-01
305	5-41	914	1239	418	901	Marosbogát . . . . .	1200	619	1002	128	613	9-54
311	5-49	920	1245	424	907	Kutyfalva 16. sz. őrház . . . . .	1154	612	955	121	608	9-46
321	6-04	930	1255	434	917	Radnót . . . . .	1145	603	946	112	559	9-35
329	6-15	939	104	449	925	Maroscsapó . . . . .	1137	555	938	104	551	9-26
336	6-24	946	111	456	932	Marosugra 24. sz. őrház . . . . .	1129	547	929	1256	543	9-15
342	6-31	952	117	502	938	Kerelőszentpál . . . . .	1123	541	923	1250	537	9-09
359	6-50	1009	133	521	955	Nyárádtó . . . . .	1106	524	906	1233	521	8-51
412	7-05	1022	146	534	1008	érek. Marosvásárhely . . . . . ind.	1052	510	852	1219	507	8-36
442	—	1052	206	607	—	ind. Marosvásárhely . . . . . érk.	1032	—	814	1148	455	—
450	—	1100	214	615	—	Marosvásárhely felsőváros . . . . .	1025	—	807	1141	448	—
503	—	1113	227	628	—	Nagyernye 43. sz. őrház . . . . .	1012	—	750	1128	435	—
511	—	1122	235	636	—	Sáromberke . . . . .	1005	—	743	1121	428	—
519	—	1129	243	644	—	Gernyeszeg . . . . .	958	—	736	1113	421	—
526	—	1136	250	651	—	Körtvélyfája 49. sz. őrház . . . . .	950	—	728	1105	414	—
535	—	1145	259	700	—	Petele 51. sz. őrház . . . . .	941	—	719	1056	405	—
541	—	1151	305	706	—	Radnótfája 52. sz. őrház . . . . .	935	—	713	1050	359	—
545	—	1155	309	710	—	érek. Szászrégen . . . . . ind.	931	—	709	1046	355	—
555	—	1205	314	718	—	ind. Szászrégen . . . . . érk.	926	—	659	1040	349	—
605	—	1215	324	728	—	Ideczfürdő . . . . .	917	—	650	1031	340	—
613	—	1223	333	737	—	Marosvécs . . . . .	909	—	642	1023	332	—
627	—	1236	346	750	—	Magyaró . . . . .	857	—	629	1011	319	—
640	—	1247	359	804	—	Déda megálló . . . . .	844	—	614	958	308	—
655	—	104	414	816	—	Déda . . . . .	838	—	608	952	302	—
706	—	115	425	828	—	Ratosnya . . . . .	828	—	555	942	248	—
723	—	132	442	845	—	Szalárd 82. sz. őrház . . . . .	810	—	536	924	229	—
729	—	138	448	851	—	Palótailva . . . . .	805	—	531	919	224	—
744	—	152	503	905	—	Bánffyháza . . . . .	750	—	515	904	209	—
753	—	203	512	914	—	Gödemesterháza . . . . .	741	—	507	855	201	—
829	—	234	555	942	—	Maroshévíz (Borszékfürdő) . . . . .	724	—	450	838	145	—
840	—	245	606	953	—	Galóczás . . . . .	704	—	430	818	125	—
853	Szv. 8014 I-III.	258	621	1007	—	Várhegy . . . . .	652	Szv. 8011 I-III.	418	805	112	—
910	—	313	638	1024	—	Ditró . . . . .	637	—	403	749	1256	—
924	—	326	651	1037	—	Szárhegy . . . . .	623	—	348	733	1242	—
932	—	334	659	1045	—	érek. Gyergyószentmiklós . . . . . ind.	614	—	340	724	1233	—
1000	627	354	719	—	—	ind. Gyergyószentmiklós . . . . . érk.	549	910	—	700	1153	—
1006	633	400	725	—	—	Kerétopatak . . . . .	543	903	—	654	1147	—
1017	646	411	736	—	—	Vasláb . . . . .	533	854	—	645	1138	—
1040	710	432	757	—	—	Marosfő . . . . .	515	838	—	629	1122	—
1059	730	452	815	—	—	Csikszentdomokos . . . . .	450	815	—	604	1058	—
1107	739	500	823	—	—	Karcfalva . . . . .	438	804	—	554	1045	—
1116	748	509	832	—	—	Csikmadaras . . . . .	428	755	—	545	1036	—
1125	757	518	841	Szv. 8012 I-III.	—	Csikrákos . . . . .	417	743	—	535	1026	Szv. 8013 I-III.
1130	802	523	846	—	—	érek. Madéfalva (136) . . . . . ind.	410	737	—	529	1020	—
130	—	708	—	—	—	érek. Gyimes (136) . . . . . ind.	220	—	—	—	830	—
200	—	740	—	—	—	érek. Palanca (136) . . . . . ind.	133	—	—	—	743	—
1143	820	533	856	420	—	ind. Madéfalva . . . . . érk.	350	727	—	523	1000	1005
1255	909	550	908	433	—	Csikszereében . . . . .	336	714	—	510	947	952
104	916	557	érek.	440	—	Zsögödfürdő . . . . .	251	637	—	—	901	941
115	924	605	—	448	—	Csikszentkirály . . . . .	242	630	—	—	854	933
123	930	611	—	454	—	Csikszentimre 35. sz. őrház . . . . .	235	623	—	—	847	926
133	943	619	—	501	—	Csikszentsimon . . . . .	230	618	—	—	842	921
144	952	629	—	510	—	Csikverebes . . . . .	217	604	—	—	832	911
206	1005	640	—	518	—	Tusnád . . . . .	210	556	—	—	824	903
218	1020	651	—	528	—	Tusnádfürdő . . . . .	155	541	—	—	814	852
231	1031	701	—	539	—	Sepsibükszad-Bálványosfürdő . . . . .	140	528	—	—	756	841
245	1046	714	—	552	—	Málnásfürdő . . . . .	123	514	—	—	741	828
256	1054	721	—	600	—	Málnás . . . . .	112	504	—	—	733	820
310	1107	732	—	613	—	Sepsibodok . . . . .	1258	452	—	—	722	808
319	1116	740	—	621	—	Sepsikőröspatak-Gidófalva . . . . .	1246	443	—	—	713	759
329	1125	748	—	629	—	érek. Sepsiszentgyörgy (134) . . . . . ind.	1235	433	—	—	705	749
744	405	—	—	10-23	—	érek. Bereczk (134) . . . . . ind.	7-34	11-32	—	—	—	4-39
4-00	11-40	8-08	—	6-47	—	ind. Sepsiszentgyörgy (134) . . . . . érk.	12-18	3-59	—	—	6-46	7-30
4-07	11-47	8-15	—	6-55	—	Kilyén . . . . .	12-10	3-51	—	—	6-38	7-22
4-18	11-58	8-26	—	7-06	—	Uzon . . . . .	11-58	3-39	—	—	6-26	7-10
4-28	12-08	8-35	—	7-16	—	Kökös . . . . .	11-46	3-28	—	—	6-15	6-59
4-39	12-19	8-46	—	7-29	—	Prázmár . . . . .						